评价与预见

集聚、知识溢出类型与区域创新效率——基于省级动态面板数据的GMM方法

段会娟,

南京信息工程大学经济管理学院;

收稿日期 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 产业集聚会促进地方化知识溢出,知识溢出又会影响区域创新效率。一直以来,存在两种结构性争论:究竟是产业专业化还是多元化、是地方竞争还是地方垄断,更有利于知识溢出和创新?基于我国2000-2007年省级制造业的面板数据,运用GMM方法,进行了实证检验。结果表明,产业集聚促进了区域创新,专业化的产业结构和竞争性的市场结构对知识溢出和创新有着更为显著的影响。结果还显示,基础设施和外商投资对不同类型的创新作用不同。

关键词 集聚 知识溢出 创新效率 动态面板数据 广义矩估计

分类号

DOI:

对应的英文版文章: 2011-19-032

通讯作者:

段会娟

作者个人主页: 段会娟;

扩展功能

本文信息

- ▶ Supporting info
- ▶ [PDF全文](760KB)
- ► [HTML](OKB)
- ▶参考文献[PDF]
- ▶ 参考文献

服务与反馈

- ▶把本文推荐给朋友
- ▶加入我的书架
- ▶加入引用管理器
- ▶引用本文
- ▶ Email Alert

相关信息

- ▶ 本刊中 包含"集聚"的 相关文章
- ▶本文作者相关文章
- 段会娟
- .